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Δημητροκάλλης Ιωάννης 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1.Τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης 

2. Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Μπαλάκι ευθυνών ανάμεσα σε κυβέρνηση και δήμους για τον 

καθαρισμό των δρόμων από τα απορρίμματα .» 

 

 Σύμφωνα με το κεντρικό δελτίο ειδήσεων του τηλεοπτικού σταθμού «Αlpha» 

αγανάκτηση προκαλεί το « μπαλάκι » ευθυνών που έχει ξεσπάσει ανάμεσα στην τοπική 

αυτοδιοίκηση και το κράτος για τον καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων από τα 

ξερόχορτα και τα σκουπίδια.  

 Συγκεκριμένα, την ώρα που οι πολίτες συμμορφώνονται με το νέο νόμο και 

αντιμετωπίζουν πρόστιμα σε περίπτωση που δεν καθαρίσουν τις ιδιοκτησίες τους, στις 

δημόσιες εκτάσεις δεν έχει γίνει κανένας καθαρισμός.  

 Ειδικά σε περιοχές της ανατολικής Αττικής , όπως το Πόρτο Ράφτη, το 

Μαρκόπουλο αλλά και το Κορωπί που ξέσπασε και η μεγάλη φωτιά, υπάρχουν 

ξερόχορτα , παλιοσίδερα και ξύλα  μέσα σε ακαθάριστα οικόπεδα, με αποτέλεσμα να 

αποτελούν εύφλεκτη ύλη για την εξάπλωση πυρκαγιών εν μέσω της θερινής περιόδου. 

Μάλιστα, οι κάτοικοι δηλώνουν ότι κάθε χρόνο ζουν με το άγχος , καθώς οι πυρκαγιές 

αυτές αποτελούν πλέον σύνηθες φαινόμενο.  

 Πρέπει να σημειωθεί στο σημείο αυτό, ωστόσο, ότι ενώ η κυβέρνηση έχει 

μεταθέσει τις ευθύνες στους δήμους για την αποκομιδή των απορριμάτων με το νέο 

νόμο πυροπροστασίας , οι τελευταίοι ισχυρίζονται ότι αδυνατούν να τον εφαρμόσουν. 

Με βάση την ανακοίνωση της ΚΕΔΕ , οι δήμοι δεν μπορούν να συλλέγουν από τους 

δρόμους τους όγκους των σκουπιδιών αυτών, αφού δυστυχώς δε διαθέτουν τα 

απαραίτητα μηχανήματα, ούτε το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό ούτε τους 

απαραίτητους πόρους για να συλλέγουν άμεσα τα χόρτα και τα κλαδέματα, που 

ανεξέλεγκτα  οι πολίτες εναποθέτουν έξω από τα οικόπεδά τους.  
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 Είναι, λοιπόν προφανές, ότι ο κάθε αρμόδιος και πρωτίστως η κυβέρνηση θα 

πρέπει να σταματήσει να παίζει με τις περιουσίες των Ελλήνων πολιτών και να 

αναλάβει τις ευθύνες που της αναλογούν, ώστε να μην επικρατεί πια αυτό το επικίνδυνο 

αλλαλούμ.  Πάντως σε κάθε περίπτωση οι πολίτες παραμένουν στο ίδιο έργο θεατές 

ακούγοντας για σχέδια και μελέτες εδώ και χρόνια.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

1. Γνώριζε το αρμόδιο υπουργείο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι δήμοι πριν 

τους μεταθέσει το έργο της αποκομιδής των απορριμάτων; 

2. Θα κληθεί να απαντήσει το υπουργείο ποιος είναι τελικά υπεύθυνος για τον 

καθαρισμό των κοινόχρηστων χώρων από ξερόχορτα και σκουπίδια; 

3. Ποια άλλα μέτρα θα πάρει η Κυβέρνηση για το υπαρκτό αυτό πρόβλημα και την 

πλέον γνωστή αδυναμία των δήμων να μαζέψουν όλα αυτά τα υλικά τα οποία 

αποτελούν εύφλεκτη ύλη για την εξάπλωση πυρκαγιών εν μέσω θερινής περιόδου;  
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